

# 面对枪口 民警彰显英雄本色

## 市交警一大队民警张万顺勇斗持枪歹徒,被打中头部负伤

通讯员 白顶林

“老婆,明天给你个惊喜!”

这是商丘市交警一大队民警张万顺在今年七夕前对新婚妻子柳星说的一句充满爱意的温馨话语。然而,充满期待的女子在七夕当天等到的竟然是丈夫勇斗持枪歹徒英勇负伤的消息……

### 执勤 便衣民警拦下可疑男子

8月26日6时50分,民警张万顺和同事着便衣在商丘农产品中心批发市场西门机动巡逻时,两名驾乘一辆红色无牌摩托车的男子进入民警视线,两人身背两个鼓囊囊的黑色包裹,且不停

地左顾右盼,其异常行为当即引起便衣民警的注意。

张万顺、张汝敏两名民警驾驶摩托车跟踪其后并伺机拦截。在跟踪至解放村幸福桥附近时,两名有所察觉的嫌疑人突然掉头沿小路向东驶去,

企图逃跑。两名民警立即加大油门将摩托车横在嫌疑人车前,挡住其去路。张汝敏下车后亮明警察身份要求两人配合检查,车上两人非但不停车,还将手中的一个黑色包裹砸向民警并欲加速逃跑。张汝

敏反应迅速,闪身躲过包裹,并顺手抓住嫌疑人摩托车后车架上的一个箱子。凭手感,张汝敏敏锐地意识到箱子里有管钳之类的金属器具,他一把将摩托车拽倒,两名嫌疑人从车上跳下,撒腿就往东跑。

### 枪响 民警头部中弹仍斗歹徒

一直在摩托车上观察嫌疑人的民警张万顺迅速超越两人,挡住其逃跑路线,没想到两名嫌疑人从身上掏出手枪直指民警头部,并高声叫嚣:“退回去,退回去!再逼

我就开枪了!”顿时,紧张的气氛仿佛将时间都定格了。

民警张万顺面对枪口毫不退缩,用坚定的语气警告两名嫌疑人:“放下武器!”一名嫌疑人不顾民警警告,用枪顶

着民警头部并企图夺走摩托车的钥匙。张万顺飞起一脚将高个男子踢翻在地,被民警气势震撼的另一名嫌疑人歇斯底里地高喊:“开枪!”随着“砰”的一声枪响,民警张万顺头部

中弹,紧接着另一名嫌疑人的手枪也打响了,被张万顺用手臂挡住。这惊险的一幕被随后赶到的增援民警看到,他们高声呼喊着张万顺的名字冲上前去。

### 手枪 经查为消防用灭火手枪

此时,从震惊中回过神来的人群也似火山爆发般一起涌了过来,他们随手抄起板凳和木棍协助民警马上将仍想负隅顽抗的歹徒擒获。市

交警一大队大队长刘时轩指示民警将受伤的张万顺送往医院救治,同时将两名犯罪嫌疑人押往梁园公安分局刑警大队突击审讯。

经查,民警在犯罪嫌疑人的箱子里发现了大量作案工具和可疑物品,有管钳、撬棍、黑色面具、笔记本电脑、10余条高档香烟等。在刑侦人员对

罪嫌疑人所持手枪检查鉴定后发现,这是一种消防用灭火手枪,打出的“子弹”是粉末,可使人瞬间丧失抵抗能力。目前,此案正在进一步调查审理之中。

### 勇敢 这是你给我的最好礼物

上午10时,一直在等待丈夫“惊喜”消息的妻子被张万顺的同事用车接到了医院。看到满身伤痕的丈夫躺在病

床上,她惊呆了……

张万顺用打着点滴的手拉着心爱的妻子的手说:“老婆,本来打算中午下班给你买礼

物的,可今天不行了,让你受惊了。”看着丈夫受伤的身体,妻子泣不成声。然而,她还是深情地对张万顺说:“你今天

能在抓歹徒中这么勇敢,作为一名公安民警的妻子,我感到自豪,今天你给了我最好的礼物……”

江苏徐州一位83岁老人来商寻子——

## 失散49年的儿子,你在哪里?



本报讯 为了寻找失散49年的儿子,83岁的张秀兰老人在3个子女的陪同下由徐州来到商丘。老人在大街小巷和火车站、汽车站等多处寻找无果的情况下,决定向本报求助。

昨日上午,记者见到张秀兰的时候,老人正在3个子女的陪同下在火车站向过往的行人散发寻找儿子的启事。虽然许多热心的人都会停下脚步,详细了解一些情况,并表示会帮忙打听,但是却没有人能提供有价值的线索。

据老人的大儿子杨高忠介绍,丢失的是老人的三儿子,名叫杨跃进,是1958年农历四月出生的。1960年大年初三,杨跃进在徐州市西阁街(徐州老火车站附近)自家门前走失。“我弟弟丢后,家里连年都过不成了,一下子像天塌了一样。”杨高忠说,随后几年,全家人在祖父的带领下把整个徐州市找了无数遍。随后也曾到徐州市附近的一些城市和乡村寻找,可是一直都没有找到。就这样,一家人感觉失去了希望,逐渐放弃了寻找。

一直到了2007年,杨高忠听说邻居说前几天有个从河

南商丘过来寻亲的,长相和他很相似。杨高忠一下子就惊呆了,在来到徐州电视台后,得知寻亲者称其养母在去世前告诉他,他是徐州市人,家住火车站附近。由于该寻亲者的年龄及在徐州走失的时间与自己三弟的情况都完全吻合,杨高忠又感觉到了希望。但是令人遗憾的是,由于当时寻亲的人并没有留下联系方式,自己无法与其联系和确认是不是自家丢失的亲人。

“在得知前往徐州寻亲的人来自商丘后,我们也来寻找过,但是人海茫茫,根本就找不到。我母亲年龄大了,她老人家对我三弟的思念越来越重了,这次她非要亲自来商丘找儿子,希望能在有生之年见他一面。”杨高忠告诉记者,由于老人已经83岁高龄,自己就和二弟和小妹一起陪同母亲在8月25日来到商丘,开始寻亲。由于缺少线索,经过多日寻找并没有任何收获。

希望知情人提供线索,帮助老人完成心愿,联系电话是13776585512和13507696060。

文/晚报记者 鲁超 图/晚报记者 张辉

树名:文冠果树 树龄:1200余岁 地点:夏邑县中峰乡中心小学

## 千年文冠果树见证岁月沧桑

□文/图 晚报记者 朱长涛 通讯员 岳兵 圣志

传说观音菩萨云游至终点寺(即现在的夏邑县中峰寺)时,见此地乃一方人间仙境,世事太平,香客虔诚,心中甚喜,便从宝瓶中取出一枝杨柳枝插在了寺院内,就变成了“长生树”,即文冠果树。

据当地老人讲,终点寺始建于唐开元年间,是当地香火较盛的著名寺院之一,原址在现中峰乡政府东北500米处,后来搬迁至目前的中峰乡中心小学处。据说当时搬迁的原因是:在唐朝时期的一次黄河泛滥中,终点寺被冲毁,寺里的僧人认为,文冠果是“神树”,能保佑寺院香火兴旺。加上当时随洪水冲来一口特大铁钟,也搁浅在文冠果树附近。传说此钟和开封相国寺里的大铜钟是同出一炉的姐妹钟,至今这里还流传着“你是铁,我是铜,你去终点寺,我去汴京城”的说法。后来,人们把终点寺改称钟峰寺。文冠果树便成了镇寺之宝。到了清末,一场大火将钟峰寺烧成一片废墟,只留下一口大铁钟,两块石碑和一棵文冠果树。解放后,寺庙旧址建成了村小学。后来,大



铁钟被人当做“四旧”砸坏了。钟峰寺也由于时过境迁,后人逐渐地开始称其为“中峰寺”。

文冠果树能存活至今,该乡退休干部朱长生功不可没。1986年,中峰村集资扩建小学,需要推平院内地势高的部分,文冠果树也在这个范围内。时任村支部书

记的朱长生考虑到文冠果树古老稀有,很有价值,便带领村民用砖在文冠果树周围围了一圈保护墙。从此,学生和车辆再也不能碰到文冠果树了,千年古树得到了有效保护。不经意的措施,保护住了千年古树,延续了不老传奇。

如今,文冠果树每到春天依然银花怒放,芳香扑鼻,沁人肺腑,令人陶醉。虽几经干枯,但来年又会发出新枝。据当地老人讲,奇怪的是,数十年来,文冠果树既没有长高,也没有增粗。据清乾隆二十五年重修中峰寺碑记载,文冠果树是唐开元年间中峰寺迁庙后栽种的,距今已有1200余年。夏邑县博物馆馆长张帆告诉记者,文冠果树被当地人称为“神树”。作为已经生长了1200余年的古树,除了树木的本身价值外,它还具有特殊的社会属性,是中峰乡历史的见证。

2005年,该株文冠果树被列为国家级古树进行重点保护,传奇古树迎来了它的又一个春天。

找百年古树

## 男孩不慎走失 幸有民警相助

本报讯 “警察叔叔,我找不到家了……”前日上午,一名小男孩哭着跑到商丘市睢阳区北关岗亭向执勤民警求助。民警详细了解情况后,用警车把小男孩安全、及时地送到其家人身边。

当日9时30分许,市交警二大队严管街中队副中队长冀军带领民警在北关岗亭执勤时,一名小男孩带着满脸泪花向民警求助——“我找不到家了……”。冀军一边安慰小男孩,一边将其领到岗亭内休息,并安排民警与小男孩谈心,以稳定其情绪。

经询问得知,小男孩名叫任一辉,今年8岁,他的父亲叫任须善,在凯旋路一家市场做生意。小男孩能够说出其父母的名字但不知道联系方式,也不知道市场的具体名称。民警遂将小男孩带上警车,沿凯旋路一路打听,走到梁园市场门口时,小男孩认出这里就是他父母做生意的地方。在小男孩的指引下,民警找到了其父母的摊位。正着急无措的父母看到自己的孩子,激动得像飞一样地跑过来,紧紧握住民警的双手连声道谢。

晚报记者 张坤

## 法律红绿灯

### 为妻出气 砸人车被拘留

本报讯 “真不该听俺媳妇的话啊,砸了人家的车和摊子,如今只落得丢人又赔钱!”在虞城县田庙派出所,犯罪嫌疑人刘某垂头丧气地对记者说。因为故意毁坏他人物品,8月30日,刘某被送进拘留所。

刘某是虞城县田庙乡某村农民。今年2月,其妻张某某和本村妇女阮某合伙做布匹生意。8月初,二人发生纠纷终止了合作。分手之后,张某某想起当初阮某对自己的刻薄语言便怒气冲冲。30日早上,和阮某的相逢又勾起了她心中的积怨,回到家中她对丈夫说自己

无法咽下这口恶气,让丈夫必须为自己挽回面子。

在张某某的怂恿下,刘某决定对阮某进行报复。当天上午,阮某正在田庙乡一处集市上卖布匹,刘某突然赶到,他手拿铁棍,将阮某的面包车砸坏,然后又对布匹进行破坏。阮某忙向田庙派出所报警,刘某被抓获。

在众人的指证下,刘某对自己的破坏行为供认不讳。调查得知,刘某毁坏阮某财物价值2000余元,在赔偿阮某损失之后,民警将刘某送进拘留所。

晚报记者 丁新举